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B hajdúk áldozatkészsége
vész esetén.

Tessék csak végignézni, a kis, de 
szinmagyar, volt Hajdúkerület történel­
mén: milyen pénz és véráldozatokat 
hozott! Rámutatok itt egy pár esetre. 
Elsoroltam 1908-ban többet a vár­
megye gyűlésen. De hát lássuk a volt 
hat hajduváros bravúros tényét. (Haj­
dúböszörmény, Hajdúszoboszló, Haj­
dúnánás, Hajduhadház, Hajdudorog, 
Vámospércs).

1704-ben — most nem megyek előbb 
— a hajdúk, fejenként felkeltek (gyer­
mek és öreg) a szatmári ostromzárak­
ban, hadiszolgálatot teljesítettek és 
még aváradi ostromzárakhoz is gya­
logosokat küldöttek.

1705-ben ugyanezt tették és ek­
kor még két cs. kir. ezredet is hónapo­
kig élelemmel tartottak.

1709-ben, saját költségükön állí­
tottak 872 lovast és ugyanannyi lovat. I 
(Mi volt még ekkor a hat város né- | 
pessége ?

1711-ben Pálfi tábornok megke­
resésére, a rablók üldözésére, nagy si­
kerrel, személyesen fejenként felkeltek.

1717-ben a tatárjárás alkalmával 
fejenként felkeltek és ezen felül Ká­
rolyi Sándor megkeresésére Lökhöz 
lóval ellátva 400 lovast küldöttek. 
Ugyanezidőben Eugén vezér megkere­
sésére a törökök ellen állítottak 200 
lovast és 200 lovat.

1735-ben Peró, Törő, Matula rab­
lók ellen állítottak 200 lovast. A Hal­
ler ezredtisztjeinek segítségére men­
tek. Matulát elfogták és társait szét- 
ugrasztották.

1742-ben az első poroszháboru- 
ban 400 lovast, 400 lovat, 245 gya­
logost állítottak, fegyverre! és minden 
szükségesekkel felszerelték.

így és még fokozottabban áldoz­
tak és pénzt is bőven, a többi porosz, 
török, francia háborúkban is, de most 
ezeket nem idézem.

Ilyen áldozatokat ma a tiszta 
magyar Hajduvármegye is meghozhat.

Talpra tehát vitézhajduk és ver­
jük el a lovagias magyar összes 
ellenségeit.

Kossuth azt mondta: ne csak 
bátor hangok, de bátor tettek is hir­
dessék a jövendőt!

Éljen a király! Éljen a haza! 
Éljen a hadsereg!

Lengyel Imre
kiszolgált katona.

Városi közgyűlés.
(Cs. M) Rendűivúli városi képviselő- 

testületi közgyűlés tartatott ma egy bele 
a városháza nagytermében Dr. Fekete 
László polgármester elnöklete alatt.

Az újonnan megalakult képviselőtes­
tületnek ez az első közgyűlése a mozgó 
sitás folytán beállott rendkívüli helyzettel 
foglalkozván, tárgyalás alá vette a városi 
tanácsnak a védköteles katonák, póttarta 
lékosok és népfelkelők itthonmaradt csa­
ládtagjainak segélyezése tárgyában előtei- 
jesztett javaslatát, a melyet a közgyűlés 
Fthér Gábor, Dr. Nagy Béla, Pcdr.-.h Sán­
dor, Demjén Ferenc, Szabó Antal, Ujváry 
Jizsif, Kiss János felszólalása után cse­
kély módosítással egyhangúlag elfogadott.

A magyar osztrák monarchia — igy 
szól a határozat — harcban ál! Szerbiával 
s a nemzetközi viszonyok másként is any- 
nyita zavarosak, hogy a monarchia egész 
fegyveres haderejének mozgósítása vált 
szükségessé. Az általános mozgósítás foly­
tán városunkból is sok olyan védköteles I 
hivatott be, akiknek családtagjai vagyonta- 
lanságuk és munkaképtelenségük követ­
keztében segélyre szorulnak. A város kö­
zönségének hazafias és emberbaiáti köte­
lessége tehát, hogy a honvédelem magasz­
tos hivatását fegyverrel teljesítő katonák 
hátrahagyott családfáinak pillanatnyi segé­
lyezéséről tőle telhelőleg anyagi erejéhez 
mérten gondoskodjék. Ettől a kötelesség­
érzettől áihatva a képviselőtestület ki­
mondja, hogy a szegényalapból az állandó 
segélyezettek sérelme nélkül átbocsát a 
városi tanács rendelkezésére 8349 koronát. 
Ezen összegből azonban csak azok a csa­
ládtagok segélyezendők, akik vagyontala­
nok és munkaképtelenek, a munkaképes 
családtagok ellenben ebből az Ínség se­
gélyből ez idő szerint nem kapnak, mert a 
a nyári hónapokban a nagy munkaidő 
folytán olyan keresetforráshoz juthatnak, 
hogy abból önmagukat és hozzátartozóikat 
egyelőre eltarthatják. A 8349 korona a 
szegényalapnak a városi költségvetés ter­
hére annak idején visszafizetendő lesz. A 
segélyezendők névjegyzékének megállapí­
tása s a segélyösszegek meghatározása 
céljából a közgyűlés Fehér Gábor tanács 
nők elnöklete alatt egy 21 tagú bizottsá­
got kü'dött ki, a melynek tagjai leitek ti 
zedenként Dr. Nagy Béla, Horogh Sándor, 
Szabó Sándor, K. Márton Lajos, Jeges Pé­
ter, P. Nagy Lajos, Márton János, Ujváry 
József, Gönczy Pál, Oláh Miklós, S. Czeg- 
lédy Károly, G. Tóth Mihály, Márton Jó­
zsef, Csanády István, Gáti Sándor, K. 
Szilágyi Bálint, Széli Gábor, B. Nagy Gyula, 
Kerekes Kálmán, Cseke Máté és Varga

András. Hivatalból tagja a bizottságnak 
Körner Géza rendőrkapitány. A bizottság 
által megállapítandó segélyösszeg heten­
ként minden hét hétfői napján osztandó ki 
a segélyezettek közt. A társadalmi gyűjtés 
e célra később indittatik meg.

A városi tisztviselők közül tizen vo- 
nullák be katonai szolgálatra, igy tehát a 
rendkívüli helyzetre való tekintettel a ta­
nács az itthonmaradt tisztviselőket úgy 
osztotta be, hogy a közigazgatási teendők 
végzése fennakadást ne szenvedjen.

A közgyűlés a tanács intézkedését 
tudomásul vette.

A tisztiügyészi állásra Hetey Ignác 
ügyvédet helyettesítette a közgyűlés.

Ezek után a szervezési szabályrende­
letben megállapított bizottságokat alakította 
meg a képviselőtestület, a mely után a 
közgyűlés véget ért.

Felhívás
Hajdúszoboszló város közönségéhez.

Polgártársak!
Világtörténelmi események vannak 

készülőben.
A kocka el van vetve.
Európa fegyverben áll.
A nemzetek békéjét alattomos, ra­

vasz, hitszegő szomszédunk: Szerbia bon­
totta meg, belekényszeritve a magyar-oszt­
rák monarkiát, hogy fegyverrel torolja meg 
azokat a gazságokat, amelyek évtizedek 
óta tervszerűen irányittatnak ellenünk s 
amelyek újabban a magyar trón váromá­
nyosának és fenséges nejének orv módon 
való meggyilkolásával okoztak méltó meg­
döbbenést az egész müveit világon.

A türelem fonala elszakadt.
Hadseregünk harckészen áll Szerbia 

határain, hogy méltó módon megfenyítse 
ezt a királygyilkos balkáni tűzfészket.

Erőnk és ügyünk igazságának érzeté­
ben bátran nézünk szembe az esemé­
nyekkel,

Az igazság velünk, fegyvereink győz­
ni fognak !

De a polgárságnak is meg kell mu­
tatni azt, hogy lelkesülten, az igaz ügy 
diadalának érzetétől áthatva áll a küzdő 
hadsereg háta megett.

Gyűljünk össze azért mához egy 
hétre, vasárnap délelőtt 10 órakor hajdú 
őseink diadalmas hadi jelvénye: a Bocskai- 
zászló alatt a piactéren s mutassuk meg, 
hogy helyeslésünk, lelkesedésünk kiséri 
fiaink küzdelmét s a monarkia népeinek 
hadba szállását.

Ki a magyar trikolort minden köz­
épületre, minden magán házra !

Ennek a népgyülésnek az a célja 
hogy megmagyarázza egyrészt az itthon-
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maradottaknak a háború okait, annak kö­
vetkezményeit s másrészt, hogy buzdítsa, 
bátorítsa és lelkesítse a csüggedőket, taná­
csot adjon a kenyér nélkülieknek, megfe­
nyítse a rendkívüli idők hiénáit, az élelmi­
szeruzsorásokat.

Egyszóval, hogy mindenkinek vissza­
térjen önbizalma s n>ugodtabb lélekkel 
várja be a színjáték utolsó felvonását.

Minden igazán érző magyar férfi, 
asszony és gyermek eljön erre a szép, 
lélekemelő ünnepélyre. S ha Hajdúszo­
boszló város közönségét tényleg vezetik a 
szebb jövő ideáljai, most mint egy ember 
úgy tart össze s váítvetve dolgozik a szebb 
jövőre magát éreemessé tenni! Úgy legyen !

A dobogó szivek, a lobogó zászlók 
hadd hirdessék, hogy egyek vagyunk, 
együtt érzünk s hogy egy jobb jövőbe ve­
tett törhetlen hitünket nem ingathatja 
meg semmi.

A szervező bizottság.

HÍREINK.
— Istentisztelet. A ref. templomban 

ma délelőtt Szabó Antal lelkész prédikál.
— Előléptetés. Bor Jenő tüzérzász­

lóst a 19 számú cs. és kir. tábori tüzér- 
ezredben aug. 1-jén soronkivül hadnaggyá 
nevezte ki a király.

— Áthelyezés. Pólya Imre m. kir. 
adótisztet a pénzügyminiszter Hajdúszo­
boszlóra helyezte át.

— Tüntetés a háború mellett. Má­
hoz egy hétre, vasárnap d. e. 10 órakor, 
nagy tüntető népgyülést tart városunk pol­
gársága. Templom után a piactéren gyűl 
össze a közönség, a Bocskay-zászló alatt, 
amelyet ez alkalommal is Csanádi Sándor 
városi képviselő fog tartani. A rendezőség 
e helyen is felhívja a háztulajdonosokat, 
hogy házaikat ez elkalomból lobogózzák 
fel. A népgyülésre a város összes testüle­
téit meghívta a rendezőség. A népgyülés 
egyik programmpontja a Bocskay-zászló 
megkoszorúzása lesz. A zászlót fehérbe 
öltözött koszorús lányok veszik körül és ko- 
szoruzzák meg. Felhivatnak tehát a lányas 
szülők, hogy leányaiknak a koszorús lá­
nyok csoportjában minél nagyobb számmal 
való megjelenése által az ünnepély fényét 
emelni szíveskedjenek. A népgyülés prog- 
rammja véglegesen még nincs megállapítva, 
az ünnepi szónok Fehér Gábor tanácsnok 
lesz. A jelenlevő leányokat a rendezőség 
egy nagy csoportképen is megörökíti, hogy 
a késői koroknak is maradjon emléke a 
fiatal nemzedék lelkesedéséről. A népgyü­
lés után nagy felvonulás lesz zenével, az

-- :árősi testületek, egyhazak, hivata- 
*s egyesületek részvételével. Itt említ­

jük meg, hogy ezen ünnepségekben Do- 
mahidy Elemér főispán is valószínűleg 
megjelen titkárával Rásó Istvánnal együtt.

— Szervezkedés a behivottak csa­
ládtagjainak segélyezésére. A behivottak 
családtagjainak segélyezéséről, tudvalevő 
dolog, országos törvény gondoskodik. Mi­
után azonban az állam részéről kiutalt se­
gélyek sok esetben nem lesznek elegendők 
a nyomor enyhítésére, országszerte meg­
indult a segélyezési akció. Nekünk az a 
véleményünk, hogy a társadalom részéről 
minden segélyezési akció szűk területen 
történjék. így pl; csak egy-egy város te­
rületén. Ebből a célból ajánlatos a szer­

vezkedés megindítása, amely a segélyeket 
a hajduszoboszlói behivottak támogatására 
fordítaná. Társadalmunk áldozatkész tag­
jait tehát arra kérjük, hogy leendő adako­
zásaikat ezen szervezkedés támogatására 
tartsák fenn. Az országos segítés ezzel 
nem vészit semmit, sőt annál többet nyer.

— Nemesség megerősítés. Sándor 
|ános m. kir. belügyminiszter a beterjesz­
tett okmányok alapján 80,722—1914. sz. 
rendeletével Bor János igazgató-tanitó, is­
kolafelügyelőnek Zsigmond magyar király 
és német császár által 1415 julius 2-án 
adományozott régi nemességét és „halmaji“ 
előnevét megerősítette s ennek használa­
tára úgy őt, mint törvényes örököseit fel­
jogosította.

— Agyonlőtte magát. Márton János 
hajduszoboszlói születésű, 26 éves, refor­
mátus vallásu 39 ik gyaiogezredueli őr­
mester, aki öt év óta felebbvalóinak teljes 
megelégedésére és becsülésével szolgált, 
vasárnap délután szolgálati fegyverével 
Debrecenben agyonlőtte magát. Hátraha­
gyott soraiban állítólag azt hozza fel ön- 
gyilkossága okául, hogy kapitánya nem 
engedte a harctérre, hanem a bevonulok 
kiképzésére osztotta be, más verzió sze­
rint azonban egyik felebbvalójának ember­
telen fellépése vitte volna a halálba. A 
vizsgálat van hivatva kideríteni, hogy me­
lyik ok felel meg a valóságnak. Márton 
Miklós V-ik tizedbeli lakos fiát gyászolja 
az elhunytban. Márton János temetése 
kedden délelőtt katonai dísszel és nagy 
részvét mellett folyt le Debrecenben.

— A kormány a háború uzsorásai 
ellen. A kormány arról értesült, hogy 
egyes vidéken lelketlen üzérek elhitetik a 
néppel, hogy a mozgósítás céljából beso­
rozott lovak ára fejében adott utalványokat 
nem fogja a kincstár beváltani, sőt itt-ott 
a papírpénz értéktelenedését is hirdeti. Az 
ilyen utón félrevezetett egyének tulajdoná­
ban levő utalványokat és papírpénzt jóval 
értéken alul veszik meg. A kormány sür­
gős rendeletben hívta föl a közigazgatási 
hatóságok figyelmét ezekre a jelenségekre 
és utasította őkef, hogy tegyék közhírré: 
az, aki a közönségnek ily gonosz tévedés­
be ejtésével másnak kárt okoz s magának 
jogtalan hasznot szerez, csalást követ el s 
eljárása a büntetőtörvénykönyv rendelke­
zése alá esik. Ennélfogva az igazságügymi­
niszter utasította a kir. ügyészségeket, 
hogy hasonló üzelmek megtorlása körül 
a legnagyobb buzgalommal és szigorral 
járjanak el. Ez akció sikere érdekében 
utasította a kormány a közigazgatási ható­
ságokat, hogy a tudomására jutó hasonló 
üzelmek esetében a büntető eljárás meg­
indításáról gondoskodjanak. Ezenkívül 
azzal a kéréssel fordul úgy a kárvallottak­
hoz, mint a közönséghez, hogy minden 
ilyen esetet hozzanak azonnal a hatóság 
tudomására.

— Minden automobil feltartózta 
tandó! Francia pénzcsempészek vannak 
országunkban, akiket Trencsénben szétug- 
rasztott a hatóság és most több automobil­
lal az országban rejtőzködnek. Milliókat 
akarnak átvinni Oroszországnak hadicélokra 
melyet megakadályozni nemcsak hazafias 
kötelesség, hanem aki feltartóztat ilyen 
automobilt, óriási összegű jutalomban ré­
szesül. Aki automobilt tartóztat fel, fordul­
jon rendőrséghez, csendőrséghez, pénzügy- 
őrséghez, katonasághoz, melyekből úgy is 
mozgó őrségek vannak alakítva.

— A tábori postáról. Siket Traján 
postaigazgató, a következő értesítés közlé­
sére kért fel bennünket. A hadrakelt se­
regnél a tábori posták működésűket folyó 
évi augusztus hó 4-én megkezdik. Tábori 
postákhoz közvetilhető küldeményeket ösz- 
szes posta (távirda-távbeszélő) hivatalok 
és postai ügynökségek felvehetnek. A kül­
demények címzésére nézve a posta (táv­
irda-távbeszélő) hivataloknál és postaügy. 
nökségeknél kifüggesztett hirdetmény kellő 
felvilágosítást nyújt.

— Nagy tüntetések. Hajdúszoboszló 
város közönsége, különösen annak lelkes 
hazafias ifjúsága vasárnap és hétfőn este 
nagyarányú lelkes tüntetéseket rendezett 
a háború kitörése alkalmából, melyben 
több ezer főre rugó polgárság vett részt. 
A tüntetések a késő éjféli órákig tartottak 
s különösebben szeretett öreg királyunkat, 
Vilmos német császárt, Viktor Emánueí 
olasz királyt, gróf Tisza Istvánt éltette a 
tömeg.

A harcba Indulókért. Szabó Antal 
református lelkész ma délelőtti prédikáci­
ójában a mai nehéz napokhoz illően a 
háború inditóokait és következményeit 
fejtegeti s imát mond a harcba indulókért. 
Meg vagyunk győződve, hogy ezen aktu­
ális ténykedése a legnagyobb elismerésre 
számithat s elementáris szónoki erejével 
nagy lelki megnyugvást szerez hallgatóinak. 
Hogy ezen alkalmi beszédet mindenki 
ellehesse emlékül, szerzője kinyomatta s a 
befolyó tiszta jövedelmet a háborúba ment 
katonák hozzátartozóinak segítségére aján­
lotta fel. Hiszük, hogy ezen nemes elhatá­
rozás szinténjelentékeny összeget hoz az 
esetleges nyomor enyhítésére. A beszéd 
ára 20 fillér, s a mai istentisztelet után 
már kapható lesz.

— A Bocskay zászló megkoszorú­
zása. Hajdúszoboszló város régi ereklyé­
jét, mint előbbi cikkünkben olvasható, 
ünnepélyesen megkoszorúzzák ifjú leányaink. 
Felkérünk minden anyát, hogy leányát le­
hetőleg fehér ruhába öltöztetve hozza el 
ezen hazafias ünnepélyre. A gyülekezőhely 
a leányok részére a központi ref. iskola 
nagyterme, ahonnan együttesen vonulnak 
át a piactérre 10 óra után. A diszmenet 
befejeztével az összes jelenlevő leányokat 
lefényképezzük s egy gyönyörű szép cso­
portkép is lesz örök időkre emléke a leá­
nyok hazafias lelkesedésének.

— Gazdák figyelmébe. Debrecen 
város polgármestere felhatalmazást adott 
Hajduvármegye alispánjának, hogy a száj- 
és körömfájás miatt zár alatt álló területek­
ről való és Debrecenbe történő szállítások­
ról az engedélyt rövid utón kiadhassa. A 
gazdák vagy szállítók tehát forduljanak 
egyenesen az alispáni hivatalhoz.

Halálos cséplés. Balmazújváros­
ról jelenti tudósítónk: A hajduszoboszlói 
határban levő Gáthy-Tóth-féle tanyán most 
folynak a cséplési munkálatok. Harangi 
József 15 éves fiú a cséplőgép tetején 
állott, mikor hirtelen megszédült és bele­
esett a gépbe, amely darabokra tépte. 
Holttestét kiszedték a cséplőgépből és 
hazaszállították Balmazújvároson lakó 
szüleinek lakására. A debreceni kir. ügyész­
ség elrendelte Harangi József fölbonco­
lását.

— A debreceni vonatok hadi 
menetrendje. A hadi állapotokra való 
tekintettel a magyar államvasutak debre­
ceni üzletvezetősége korlátozta a vonatok
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,rát és csökkentette a távolságot, 
ame'ven az uj beosztás szerint a vonatok 
közlekednek. A változás augusztus ho 
a én iép életbe. Az eddigi rendes járatok 
„,k szerdán éjfélig tartattak üzemben, 
azontúl augusztus 9-ig nem volt rendes
vonatindulás. Az uj menetrend a következő:
?25 számú vonat Debrecen—Puspokladany 
végállomás. Debrecenből indul délután 
5 óra 54 perckor, Püspökladányba érkezik 
8 óra 38 perckor. Püspökladányból indul 
rpapel 4 óra 27 perckor, Debrecenbe ér­
kezik 7 óra 37 perckor. 3104. és 3118
számú vonatok Debrecen-Nagyvárad vég­
állomás. Debrecenből indul éljél 2 óra 
52 perckor és délután 4 óra 45 perckor, 
Nagyváradra érkezik reggel 7 óra 36 
perckor és este 9 óra 6 perckor. Nagyvá­
radról indul éjjel 2 óra 14 perckor és 
délután 4 óra 40 perckor, Debrecenbe 
érkezik reggel 7 órakor és este 9 óra 9 
perckor. 3218. számú vonat Debrecen 
Füzesabony végá lomás. Debrecenből indul 
nappal 4 óra 20 perckor, Füzesabonyba 
érkezik 8 óra 44 perckor, Füzesabonyból 
indul délben 12 óra 43 perckor, Debrecen­
be érkezik 5 óra 01 perckor. Az állam­
vasutak üzletvezetősége megjegyzi, hogy 
ezen vonalakon csakis harmadosztályú 
jegyek adatnak ki.

— Lépfene Hajdúszoboszlón. Bor
béíy József és B Nagy Gábor kényszerből 
levágott tehenén lépfene állapíttatott meg.
A szükséges óvintézkedés és fertőtlenítés 
megtörtént. — A ragadós száj és körömfá- 
jás'ltajduszoboszló város területén 8 nap 
óta megszűnt, újabb megbetegedés elő nem 
fordult. Angyalháza és Ökörföldön az ud­
varzár feloldatott s ha a fertőzött udvarok 
tu'ajdonosai kitisztítást és fertőtlenítést el­
végzik a napokban a községi zárlat is fel 
oldható lesz.

— Debreczen az élelmiszer drágu­
lás ellen. Debrecen város tanácsa csütör 
tökön rendkívüli ülést tartott, a melynek 
tárgya az élelmiszer drágulás megakadá­
lyozására irányuló intézkedések megbeszé­
lése volt. A tanács a főkapitány javaslatára 
elhatározta, hogy sürgönyileg fordul a 
belügyminiszterhez, hogy: „miután az élel­
mi cikkek árának nagyobb emelkedése 
várható, tisztelettel kérjük, méllóztassék a 
közigazgatási hatóságot lehetőleg távirati­
lag felhatalmazni, hogy szükség esetén az 
élnimiszerek árát hatóságilag állapíthassa 
meg.

— Anyakönyvi hírek. Hajduszo 
boszló r. t. város anyakönyvvezetöje előtt 
az elmúlt hét folyamán a következő egyé­
nek kötöttek házasságot:
Babotán Sándor — Kovács juliánnával

Születtek: Cserny István és 
Nagy Mária László fia. Sándor Vincze és 
Harsányi Róza Etelka leánya. Yida Mar­
git Sámuel fia. Petrovics András és Krcc 
Róza Róza Piroska leánya. Kiss Lajos és 
Székely Zsuzsánna Margit leánya. Kovács 
Lajos és Fehér Eszter Lidia leánya. Tóth 
Antal és Biró Margit Irma leánya. Zöld 
Károly és Kiss Juliánná Gábor fia. Márton 
Lajos és G. Nagy Lidia János fia Csanády 
Károly és Parti Etelka Etelka léánya.

Mindenfele katonaügyben tájékoztat és eljár 
az ..Országos Katonaügyi -Iroda," Debrecen, Hu- 
nyadi-u. 5.

— Anyák figyelmébe százszor is 
csak azt lehet ajánlani, hogyha yermekük 
a 4—5 hónapot elérte és az elválasztás 
ideje következik, tanulmányozzák a Phosp 
hatine Falieres-el való táplálást, azért hogy 
vz elválasztás pillanatától kezdve a gyer- 
mcktáplálás gondjai és feladataival tisztá­
ban legyenek. Biztosítani a gyermek erő 
cíjes fejlődését, jő csontképződését és a 

log zás zavartalan lefolyását a Phosphatine 
ralieres alkalmazásával lehet a legjobban.

Vasúti forgalom.
3 polgári forgalom beszüntetése, illetve kor­

látozása.
A fegyveres erőnek legfelsőbb helyről 

elrendelt általános mózgósitása következ­
tében az alulírott igazgatóság kezelésében

lévő valamennyi vasútvonalon a polgári 
gyors- és teheráruforgalom azonna1, a 
szentély- és podgyászforg.ilom a harmadik 
mozgósítási nap kezdetével beszüntetletik. 
Közelebbi miheztartás végett közöljük a 
következőket :

a) A polgári szamély- és podgyász- 
forgalmat illetőleg.

1. Az első és második mozgósítási 
napon polgári utasok és polgári podgyász, 
amennyire ezt a katonai érdekek megenge­
dik, a polgári menetrend minden személy­
szállító vonatához felvétetnek ugyan, de 
csak azon állomásig, melyet az utas a 
harmadik mozgósítási nap előtt még 
elérhet.

2. A harmadik mozgósítási nappal 
kezdődőleg polgári utasok a hadimene'rerd 
posta vonataival továbbittatnak, de csa‘< 
az esetben, ha a katonai igénybevétel ezt 
lehetővé teszi és ha az utazás katonai 
vagy közérdekből történik, amit a politikai 
hatóság által kiállított s hivatalos pecsét­
tel ellátott igazolvány nyal tartoznak a 
személypénztárnál bizonyítani. Az igazol­
vány csupán egyszeri útra érvényes s az 
utazás befejezése után leadandó. Az ily 
utasok, amennyiben nincsenek más vasúti 
menetigazolvánnyal ellátva, a használt 
kocsiosztálynak megfelelő szemé'yvonalu 
jegyet tartoznak váltani.

. A mozgósítási parancs kihirdetése 
tlőtt váltott mindennemű vasúti menetiga­
zolványok, melyek teljes kihasználását a 
polgári forgalom beszüntetése tette lehe­
tetlenné, a polgári forga’omnak újból való 
felvétele után a még meg nem tett útra, 
esetleg érvényességük tartalmának a 
forgalomszünet idejével leendő megtoldása 
mellett — tovább felhasználható':. Ilyen 
menetjegyek az állomási főnöknél érvénye- 
sitendők a továbbutazásra.
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Táp- és gyógyereje
a csukamájolajnak általánosan ismeretes, 
de épen úgy az a tényállás is, hogy csak 
kevesen tudják ezt a kellemetlen izü és 
nehezen emészthető olajat bevenni. Aki el­
lenben ehelyett a Scott-féle csukamájolaj 
emulsióhoz fordul, sohasem fog a közön­
séges halolaihoz visszatérni, mert ez a 
készítmény oly jóízű és könnyen emészt­
hető, hogy úgy nagynak mint kicsinek örö­
met okoz bevenni.

Hűtés után, elerőtlenedésnél, nehéz fog­
zásnál. gyenge csontaíkatu gyermekeknél, 
betegség után, fogyásnál és ehez hasonló 

gyesetekben.
De Scott-féle emulsiónak kell lenni 
és nem másnak!

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fitt, Min­
den gyógytárban kapható. Ha ezen lapra 
hivatkozva 50 fill, értékű bélyeget küld. 
SCOTT & BOWNE Ges. m. b. H. címére 

____ Wien, VII, akkor egy gyógytár utján próba­
adagot küld.

uréc bevált

próbadobozokat, valamint orvos
röpiratot a gyermeknevelésről

díjtalanul küld a
HENRI NESTLÉ
cég, WIEN, 1. Bifcerstrasse70.

Csevegések!

Apró hirdetések ára 10 szóig 1 korona, 
azon túl minden szó 5 fillér. A dijak 
-------------  előre fizetendők. -------------

Hajdúszoboszlón
Kossuth-utca 229. számú lakóház pékke­
mencével. igen olcsón kevés készpénzzel 
megvehető vagy bérbe is vehető. Tulajdo­
nos Gábor Mihály pékmester Hajdúnánás.

Hir után vágyik ma mindenki, még 
pedig háborús hir után. Ámde, ki az, aki 
rossz hirt kívánna hallani? Már pedig, ha 
jól elgondolok lehet-e háborús hir, mely 
jó hir legyen ? A rossz hírnél sokkal rosz- 
szabb azonban az, hogy a legtöbb oly ki 
színezett és megnőteteit alakban colportái- 
tatik tovább, mely nem is annyira félelmet, 
mint rémületet szül a lelkekben. Legfőbb 
a?ért, hogy mindenféle hírnek fel ne ül­
jünk, mert egyszerű csevegésekből eltor­
zított fecsegések azok legtöbbször.

*
A vigasztalás a legnehezebb foglal­

kozás. Erősíteni, bátorítani a sziveket sok­
kal könnyebb, mint a vigasz balzsamával 
meggyógyítani a felszakadt sebeket. A leg­
nagyobb vigasz mégis a remény, mely a 
hit és kívánság vegyitéke. Azért, hogy 
kívánságunk teljesedjék, higyjünk a legerő­
sebben. A hit pedig Istenhez vezet és aki 
benne bízik, az nem csalatkozik.

*

Az álom kisszerű halál, a halál nagy­
szerű álom. Boldog, ki hazájáért nagysze­
rűt álmodhatik! A válságos időkoen az 
álomok megnövekednek és igen változato­
sak. Jelentékeny hatásuk a legtöbb lélekre 
rányomakodik s reá súly fektetik, pedig 
az álom kisszerű halál és a halál nagy­
szerű álom.

Csevegésy.

Ritka alkalom fehérnemű kelengye 
olcsó beszerzésére:

Csak rövid ideig kapható
az alant felsorolt cikkek

mig a készlet tart
leszállított olcsó egység árban 

kaphatók:
Kor.

Kézzel hímzett női ing — — 196
Díszes női sifon ing — — 1‘96
Díszes női hálórekli (korsetta) V96 
Díszes női alsónadrág — — 1‘96
Fehér sifon alsószoknya — 1'96

I [rekete klott alsószoknya — 1 96
Fekete klott empirkötény — 196
Kézzel hímzett párna — 1'96
Fodros párna — — — 196
Csipkés párna — — — 1 '96
Fodros pólyapárna — — — 1'96
Vászon lepedő 1 96
12 drb. vászon zsebkendő — F96
Fehér vasalt férfi ing — — 1'96
Férfi hálóing — 1 96
Színes zefiring — — 196
Köpper és szatén lábravalő — 1 "96
Színes zefir apacsing — — 1'96

Geller Sándor
divatáru kereskedő.

Elsőrangú cipők nagy raktára.
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KOLLARIT- bőrlemez
kaucsok-compositióval 
bevont rugauyos vihar- 

p- 'Tfcjr; biztos és időtálló
szagtalan

FEDÉLLEMEZ
a jeienkör fefőfedőlemeze.

iegjobb_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
Végtelenül tartós! Régi zsm- 
delyteíök átfedésére kiválóan 
aikaimas. Sem mázolni, sem 
mészlével bekenni nem kell. 
Kapható: AUSPITZ SÁ­
MUEL vaskereskedőnél 

HAJDÚSZOBOSZLÓ.

>&<

Legfinomabb gyapjúszövetek
férfi ruháknak és női kosztümöknek.

Mesés olcsó árban

Kupier és 'Társánál 
Debrecen, Széchenyi-utca l. sz. a. 
^aBi.-eeeeQpgefBPic^ggieaBiwg^yaegasgareaeegieiesftäec»'

| Férfi dísze a bajusz! SfízsSS^s:
* féleSközkedvelt bajUSZSOdrÓt jS"ä,£

4,

mely kap­
ható mindenütt és a készítőjénél DEBRECENBEN a 
Csapó-utcai patikában. (Csapó-utca 22). Naponta 
postán szétküldés. Viszont eladóknak árengedmény.

- sesse? ligev^v&'isomxsoasQiBosao apseeeseseaaaes

see iw. eaf aof sog *es '%? ggg áss se?

Előre haladott szezon folytán 
mélyen leszállított árok:

Grenadinok — — — 48 fillértől 
Creponok — — — 56 fillértől
Ruhavásznak — — 60 fillértől
Francia batistok — — 60 és 70 f.
Gyapjú delének — — 80 f. és I K

Napernyők félárban!
Szabó Lajos fiai

Debrecen, Rczsa-u.
eee caeassseeagss«eaga?Qgaeesasseesegges

MILLIÓK
használják

KÖHÖGÉS,
szamárköhögés, rekedtség, nyál­

kásság ellen a

Kaiser-féle
MEll-KaraniBllÉh a ,3 fenyővel“
Rlílfl bejegyzett orvosi bizonyit- 
UlUU vány igazolja biztos hatását.
Nagyon kellemes, jóízű bonbon.
Csomagja ZO és 40 fill., doboza 60 fill.

Kapható Hajdúszoboszlón:
Dr. Nagy Béla és Barbócz Zsigmond 

urak gyógyszertárában.

Fürdőlepedők, fürdöhöpenyeh,
női- és leány uszóruhák,

frottirszöveteh, nyári paplanok,
női batist fehérnemüek, férfi nyári 
és sportingek és lábravalók, kerti 
abroszok és függönyök, harisnyák, 
zsebkendők, jó mosó zefirek, kar­

tonok, batistok
nagy választékban.

Intézeti fehérnemű
leányok és fiuk részére

Kardos Lászlónál
DEDRECEN, Kossuth-u. 9.

F II II I ERZSÉBET FORRÁS. Tiszta égvényes ásványvíz. Kitűnő ízű igen üditő ásványvíz, bor, cognac vagy cit- 
I. II M I romsavval vegyítve. Orvosi szaktekintélyektől legjobban ajánlva gyomorbántalmak, étvágytalanság, gyomor- 
II U II I égés, köhögés, rekedtség és a vizelési szervek bántalmai Q „„ 1 ZD ~ ~ ’ \

esetében. Megrendelhető uradalmi ásványvíz bérlőségénél *>-5 ^ L 1 y V d C IC ^ IT1 6 ^ y 6 J.

Kapható: Dr. Nagy Béla gyógyszertárában Hajdúszoboszlón. ™ 11 
aegaegee« w w ^ i<Sik ?og ^ ^.w.,

Legújabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési 
ékszereket jutányosán

Megyei telefon 696.

Megyei telefon 696.

Halász Nándor
órás és ékszerésznél vásárolhatunk, 

Debrecenben
a nagytakarék uj palotájában.

Nyomatott Plón Gyula villanyerőre berendezett kön^nyomdájában Hajdus^^
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